



KARLOVARSKÝ KRAJ

Komise bezpečnosti a prevence kriminality Rady Karlovarského kraje

USNESENÍ

z 31. zasedání Komise bezpečnosti a prevence kriminality Rady Karlovarského kraje konaného dne 21. 2. 2024 v 15.00 hodin, prostřednictvím platformy MS Teams

Přítomni: Roman Bílský, Bc. Daniela Bílá, Renta Oulehlová, Miroslava Petříková, DiS., Ing. Petra Gajičová, Ing. Pavel Motešický, Bc. Karolína Vejmělková, Martina Svobodová, Bc. Jan Picka, Michal Šťovíček

Nepřítomni: Jiří Černý, Ing. Jan Doubrava, Josef Váňa, Ing. Jan Vrba

Ostatní zúčastnění: Ing. Bc. Šárka Benešová – zapisovatelka, Mgr. Jana Belblová, Bc. Karolína Hajská, Bc. Marcela Kopecká, DiS., Martin Roušal, Ing. Tereza Pásková, Bc. Martina Valentová, Mgr. Pavel Vaculík, Ing. Alena Šalátová, Mgr. Jitka Šimurdová, Mgr. Markéta Blažek Černá, Mgr. Lucie Halouzková, plk. Mgr. Martin Kubinec, Mgr. Kateřina Syrovátková, Mgr. Jiří Vorel, Mgr. Jitka Šimurdová, Mgr. Bc. Petr Krágl, MBA, Mgr. Veronika Bartošová, Mgr. Petra Broumská,

Jednání zahájila v 15.00 hodin a ukončila v 17.00 hodin zástupkyně předsedy Komise bezpečnosti a prevence kriminality Rady Karlovarského kraje (dále jen „Komise“), Miroslava Petříková, DiS.. Členové Komise schválili následující program:

1. *Činnost pracovní skupiny pro realizaci prevence kriminality v kraji a pracovní skupiny pro prevenci v oblasti závislostí v roce 2023, s přesahem do roku 2024 – příspěvky jednotlivých členů pracovních skupin*
2. *Různé, diskuse a závěr*

pro: 10 proti: 0 zdržel se: 0

Program jednání:

Ad 1) Činnost pracovní skupiny pro realizaci prevence kriminality v kraji a pracovní skupiny pro prevenci v oblasti závislostí v roce 2023, s přesahem do roku 2024 – příspěvky jednotlivých členů pracovních skupin

Zástupkyně předsedy Komise, Miroslava Petříková, DiS., vyzvala přítomné hosty, aby přítomné členy Komise seznámili s aktivitami v rámci svých gescí, které realizovali v roce 2023, a které se týkaly oblasti prevence kriminality a závislostního chování.

Bc. Martina Valentová – informovala přítomné o aktivitách v oblasti protidrogové prevence a závislostního chování v roce 2023, které realizoval KK, zejména o změně názvu pracovní skupiny protidrogové prevence na pracovní skupinu pro prevenci v oblasti závislostí a to

z důvodu reflektování na nelátkové závislosti. Hovořila o činnosti zmíněné pracovní skupiny v roce 2023, kdy se uskutečnila celkem 2 jednání, která se zaměřila na aktivity politiky závislostní na místní úrovni. Zmínila též problematiku nízkých pracovních úvazků protidrogových koordinátorů či kontaktních pracovníků pro oblast drog na úrovni ORP. Nově je zřízena pozice protidrogového koordinátora v Mariánských Lázních. Druhé setkání pracovní skupiny se věnovalo problematice instituce „mokrý centrum“ pro osoby závislé na alkoholu, kdy zmínila návštěvu tohoto centra v Brně. Pracovní skupina se v roce 2023 též zapojila do diskuse ohledně projektu v rámci komunitní prevence, který na jednání pracovní skupiny představil Mgr. Jaroslav Šejvl z Kliniky adiktologie, 1. lékařské fakulty UK. V rámci činnosti krajské protidrogové koordinátorky informovala přítomné o pokračování úspěšného projektu „Rosteme společně“ z roku 2022 a realizace bude nadále pokračovat i v roce 2024. Taktéž hovořila o přípravě nové koncepce z oblasti závislostního chování, kde budou zejména reflektovány otázky nelátkových závislostí.

Mgr. Kamila Hofmanová – manažerka prevence kriminality města Karlovy Vary, informovala přítomné o realizaci besed v základních školách, mateřských školách a Středisku výchovné péče v Karlových Varech, o 14. ročníku Senior akademie, a na podzim pokračoval kroužek Mladý strážník, kurz Sebeobrany pro seniory, dále preventivní akce „Akce jehla“, „Na kole jen s přilbou“, a organizace příměstských táborů, dále akce Den záchranářů, Sportovní den s Ajaxem a strážníkem Pavlem, Den zdraví a bezpečí, aj.

Mgr. Miroslava Grosserová – koordinátorka pro KK ve Státním zdravotním ústavu, informovala o realizaci preventivních aktivit zaměřených zejména na rodinu, podporu zdraví a prevenci závislostí, např. v základních školách, dětských domovech a jsou též určené pro veřejnost.

Mgr. Lucie Halouzková – manažerka terénních programů organizace Světlo Kadaň, hovořila o programech pro uživatele návykových látek na Karlovarsku, kdy se podařilo zachovat síť služeb i v roce 2023. Hovořila o nárůstu počtu osob, které kontaktovaly služby organizace, a jsou uživateli alkoholu. Dále hovořila o úspěšné spolupráci s dalšími subjekty a organizacemi v oblasti látkových a nelátkových závislostí. Kladně hodnotila možnost účastnit se v projektu KK „Rosteme společně“.

Mgr. Petra Broumská – manažerka primární prevence organizace Světlo Kadaň, hovořila o realizovaných přednáškách na základních školách, které zahájily spolupráci s organizací v předchozích letech a mají zájem o dlouhodobé programy primární prevence. Celkem se jednalo o 90 tříd. Témata byla zaměřena na vztahovou problematiku, řešení konfliktu ve třídě, otázka bezpečného internetu, látkové a nelátkové závislosti. Informovala o programech selektivní primární prevence, kde je ovšem malá kapacita realizace ve školách z důvodu nedostatku finančních prostředků. Taktéž realizovali besedy ve školách na téma látky HHC, o tyto besedy byl zájem.

Mgr. Markéta Blažek Černá – ředitelka organizace Kotec, o.p.s., informovala přítomné o nové protidrogové koordinátorce v Mariánských Lázních, která je pracovnící organizace Kotec. Hovořila o dvojnásobném nárůstu osob, které na Mariánskolázeňsku využily služeb programů organizace. Dále hovořila o realizaci programů organizace, kontaktních centrech a terénních programech, také o nárůstu počtu osob, které navštěvují služby. Hovořila o nedostatečné kapacitě personální zajišťovat narůstající počet klientů.

Martin Roušal – ředitel organizace Armáda spásy Karlovy Vary, hovořil o možné realizaci projektu „mokrý centrum“ v KK, také o tom, že na podzim 2023 otevřeli azylový dům Patronus, kde klientům jsou poskytovány služby obdobné jako v „mokrém centru“. Dále hovořil o navyšování pracovních úvazků v roce 2023 na denním centru, a také hovořil o poskytovaných službách organizace, zejména o možnosti výměny oblečení či potravinová pomoc.

Bc. Marcela Kopecká – protidrogová koordinátorka města Chebu, hovořila o koncepci města Chebu v oblasti závislostí, fungování pracovní skupiny pro závislostní chování a tým pro mládež. Hovořila o podpoře neziskového sektoru v Chebu. V roce 2023 byl realizován průzkum na školách v oblasti užívání alkoholu a tabáku a jiných návykových látek. V roce 2024 budou mapovat osoby bez přístřeší v Chebu, hovořila kladně o spolupráci s městskou policií a organizací Kotec. Dále hovořila o úspěšném odstranění prodejních automatů na HHC, Kratom, kdy se podařilo odstranit 3 ze 4 automatů.

Miroslava Petříková, DiS., - členka Komise a místní protidrogová koordinátorka města Aše, hovořila o novém pracovníku na pozici protidrogového koordinátora města Aše z Městské policie Aš, hovořila o existující koncepci závislostního chování města Aše a efektivní spolupráci s neziskovým sektorem.

plk. Mgr. Martin Kubinec – Národní protidrogová centrála – hovořil o represivních opatřeních v oblasti drogové problematiky, kdy podstatné informace budou shrnuty ve výroční zprávě. Hovořil také o problematice vietnamských tržnic jako prostoru významného záchytu návykových látek.

Mgr. Kateřina Syrovátková – věznice Kynšperk nad Ohří, hovořila o stoupajícím počtu vězněných osob s anamnézou drogových závislostí, o zprostředkování kontaktu vězněným a osobám před propuštěním z výkonu trestu, o službách protidrogové prevence dostupných organizací, např. Most k naději, apod.. Velmi kladně hodnotila spolupráce se zmíněným neziskovým sektorem.

Mgr. Jiří Vorel – věznice Ostrov, hovořil o obdobné situaci jaká je ve Věznici Kynšperk nad Ohří, o situaci v bezdrogové zóně a efektivní spolupráci s neziskovým sektorem.

Mgr. Jitka Šimurdová – Krajská hygienická stanice Karlovy Vary, hovořila o současné epidemiologické situaci v KK, kdy seznámila přítomné s novou informací, že od roku 2024 nebude KHS shromažďovat ani vyhodnocovat informace o intoxikacích. V loňském roce bylo hlášeno nejvíce případů intoxikací z nemocnice Karlovy Vary. Větší počet intoxikovaných byl zaznamenán ve věkovém skupině 25 – 39 let. Stoupl i počet sebevražedných intoxikací.

Mgr. Bc. Petr Krágl, MBA – manažer prevence kriminality města Sokolov, který shrnul informace o realizaci prevence kriminality v Sokolově v roce 2023, kdy městská policie realizovala celkem 21 projektů ve městě, např. Bezpečná vycházka, Notes strážníka Pavla, 13 minut, Kurzy sebeobrany, přednášky v seniorských klubech, podíleli se na „Akci jehla“, atp., věnovali se příměstským táborem a projektům Bezpečné město, Bezpečný podnik a Bezpečná škola. Také ve městě působí Asistenti prevence kriminality a je realizován projekt Domovník preventista. Pro rok 2024 plánují spolupráci na realizaci Den záchranářů v Chodově, atp., také přednášky na středních školách a nadále budou pokračovat v realizaci výše uvedených projektů.

Mgr. Veronika Bartošová – odbor zdravotnictví KÚKK informovala o nedostatku lékařů psychologů a praktických lékařů v kraji, nedaří se je motivovat k příchodu do kraje.

Ing. Tereza Pásková – krajská manažerka prevence kriminality, hovořila o fungování pracovní skupiny pro realizaci prevence kriminality v kraji, o vzájemném setkávání s preventisty městských policíí. Projednávají se aktuální témata, např. domácí násilí, služby pro oběti, práce s násilnými osobami. Dále hovořila o pokračující realizaci projektu Kraje pro bezpečný internet, a všechny přítomné pozvala k návštěvě portálu Bezpečnostní portál KK, kde jsou uváděny veškeré aktuální informace z oblasti bezpečnosti a prevence v KK. Dále hovořila o podcastech „Promluvme si preventivně“, které jsou natáčeny na aktuální témata. Také hovořila o vzdělávacích seminářích, např. Den rodinné prevence, Základy krizové intervence, atp., Informovala přítomné o plánované realizaci akce Cybershow na téma bezpečný internet a zabezpečení moderních technologií, které denně používáme.

Mgr. Jana Belblová – Úřad práce KK, krajská pobočka, informovala o aktuální míře nezaměstnanosti v KK, která se pohybuje kolem 4,1 %. Volná pracovní místa jsou zhruba na stejné úrovni. Hovořila o končící realizaci Operačního programu Zaměstnanost, na který navazuje Operační program Zaměstnanost +, kterými jsou podporováni uchazeči o zaměstnání. Dále přítomné informovala o dalších realizovaných projektech na podporu snížení nezaměstnanosti.

Bc. Karolína Hajská – organizace Rozkoš bez rizika, hovořila o působení organizace v KK, kdy se zabývají sociální prací pro cílovou skupinu ženy a muži pracující v sexbyznysu, v roce 2023 vstoupilo do dané služby více jak 195 klientů. V organizaci se potýkají s personálními změnami, zejména s podstavem potřebných zaměstnanců. Dále hovořila o monitorování drogové a sociálně slabé scény, spolupracují s organizací Kotec, mapují i klubové scény. Také hovořila o připravovaných seminářích, jejichž cílem by měla být destigmatizace sexuálně pracujících žen a mužů. Velmi kladně hodnotila spolupráci s Městským úřadem Aš, účastní se komunitního plánování.

Ing. Alena Šalátová – vedoucí odboru zdravotnictví KÚKK informovala přítomné o připravovaném projektu „Prevence duševního zdraví na základních a středních školách v Karlovarském kraji“. Projekt je připravován ve spolupráci s Národním ústavem duševního zdraví a společností Nevypusť duši. Projekt se bude skládat z opatření, kdy první z nich bude zacíleno na rodiče dětí, kteří budou školeni v duchu, aby včas rozpoznali počínající varovné signály. Další opatřením je projekt „Všech pět pohromadě“ určený pro II. stupně ZŠ a třetím programem je program pro SŠ – školení preventistů primární prevence na SŠ. **V projednávané věci nebylo přijato žádné usnesení.**

Ad 2) Různé a závěr

Členové Komise byli informováni o plánovaném termínu jednání a to **20. března 2024, od 15.00 hodin**, kdy hlavním tématem bude hodnocení projektu oblasti prevence kriminality a závislostního chování v rámci Programu na podporu aktivit v oblasti prevence kriminality pro rok 2024. Pozvánka, včetně projektů, bude zaslána dodatečně.

V Karlových Varech dne 27. 02. 2024

Zapisovatelka: Ing. Bc. Šárka Benešová

Miroslava Petříková, DiS., v.r.
zástupkyně předsedy Komise
bezpečnosti
a prevence kriminality Rady
Karlovarského kraje